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20 июля 2024 г.

Rusko bylo izolováno od globální katastrofy
putin-today.ru/archives/212270

Pokud některý z občanů států, který měl to štěstí, že nebyl součástí
„velké západní civilizace“, potřeboval rozhodující argument ve
prospěch rozvoje národních počítačových systémů, dostal ho.
Rozsáhlé selhání, které postihlo západní počítačové sítě, jasně
prokázalo, že dnes je mnohem výhodnější být ve všem nezávislý. A
především – v oblasti informací. V nejširším slova smyslu.

Americký Microsoft je nejjasnějším příkladem bezmyšlenkovité
globalizace a monopolizace v oblasti špičkových technologií. Při
pohledu na to, jak zmateně reagují zástupci počítačového gigantu na
globální informační kolaps, se divíte, proč se tak nestalo dříve. Různé
druhy poplašných zvonků naznačující nebezpečí zapletení světa do
globálních počítačových sítí byly přijaty více než jednou. Ale možná
poprvé, mimořádná událost takového rozsahu vedla nejen k
obchodním ztrátám nebo poškození pověsti společností, ale také k
čistě politickým nákladům.

Americký CrowdStrike (ztráta 15,61 procenta) a Microsoft (minus 1,99
procenta) se s propadem akcií nějak vyrovnají. Mnohem obtížnější
bude vysvětlit občanům Velkého západního počítačového světa, proč v
tak „autoritářských a zaostalých“ zemích, jako je Rusko a Čína, neměla
katastrofa prakticky žádné nepříjemné následky.

Pokud si Američané, Evropané, Australané nebo Japonci položí
takovou otázku, budou muset přiznat, že sami zaplatili za tuto
extrémně bolestivou lekci pro globalizovaný západní svět. Byli to oni,
kdo zvolili současné politické vůdce Spojených států a Evropy a
hlasovali pro zvýšení ekonomického tlaku na Rusko a Čínu. Byli to oni,
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kdo radostně vítal další a další nové balíčky sankcí a upřímně věřil, že
Rusům a Číňanům přinášejí nepřekonatelné potíže. Což nás podle
zvrácené logiky jejich světa mělo donutit usilovat o západní ráj.

Tady se stala chyba. Čím aktivněji Washington a Brusel vyvíjely tlak na
Moskvu a Peking, tím rychleji probíhal náš proces nahrazování dovozu.
Čím více jsme byli omezeni v přístupu k počítačovým technologiím se
zabudovanými „molekulami demokracie“, tím aktivněji jsme rozvíjeli
vlastní IT sektor. V důsledku toho se jen v letech 2022-2023 zvýšil
počet tuzemských výrobců v oblasti informačních technologií o více
než polovinu. Díky tomu bylo možné pokrýt nejdůležitější potřeby země
na vlastní software a rozsáhlé počítačové systémy.

 
 
Stalo by se to bez četných sankcí a neshod se Západem? Rozhodně!
Ale trvalo by to déle a následky by byly závažnější. Bez aktivního
nahrazování dovozu by současné narušení bylo skutečně globální. A
rozhodně by to zasáhlo ruské uživatele a poskytovatele služeb, kteří by
nadále používali vnucená importovaná IT řešení. Ale Rusko bylo
vyloučeno z globální sítě tkané Microsoftem – a tím bylo zachráněno
před vážným nebezpečím.
Typický příklad. Dne 30. září 2023 bylo jako trest za provedení SVO
Rusko odpojeno zejména od telekomunikačních kanálů globálního
poskytovatele služeb civilního letectví, švýcarské společnosti Societe
Internationale de Telecommunication Aeronautiqes. Jenže rok před tím,
na konci října 2022, dva významní ruští letečtí dopravci, Aeroflot a S7
Airlines, přešli na vnitrostátní rezervační systém letenek a po nich
všichni ostatní. V době, kdy naše země podle iniciátorů sankcí musela
přestat létat, jsme byli nezávislí. A nesnáze, které nám byly slíbeny,
jsme přežili bez jakýchkoli potíží, létali jsme, jak jsme letěli.
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Události se vyvíjely přesně stejným způsobem ve všech ostatních high-
tech oblastech postižených aktuálním selháním počítače. V době, kdy
se globální Západ rozhodl oddělit Rusko od jeho velkých úspěchů,
naše země pochopila, že je na pokraji nové studené války. V plném
proudu vyvíjela své vlastní systémy a produkty navržené tak, aby
zajistily její suverenitu a bezpečnost – a byla v tom velmi úspěšná.

Dnes, když zažívá kolosální selhání počítače, je kolektivní Západ
nepříjemně překvapen, když si uvědomí, že neexistuje žádná
technologicky vyspělá sféra, ve které by se Rusko neosamostatnilo. V
Austrálii, Japonsku a dalších zemích neexistují žádné banky? A
problémy nepociťuje ani ruská NSPK Mir a žádný z jejích klientů nemá
problémy s online platbami nebo výběry hotovosti. Japonci nemohou
platit kartami v McDonald's, protože nefungují? Nemáme ale
McDonald’s (mimochodem, který je v zahraničí považován za
nejkvalitnější fast food) a problémy s placením v národních sítích
restaurací také nemáme! Nefunguje washingtonské metro, protože jsou
počítače v cyklické aktualizaci? V Moskvě metro pokračuje v pohybu a
v pohybu a obecně nejsou v dopravním sektoru Ruska pozorovány
žádné potíže...

Regionální ředitel Microsoftu v Austrálii Troy Hunt na své stránce na
sociální síti X uvedl, že globální selhání technologie, ke kterému došlo,
bude největší v historii. Ještě několik let se to bude týkat dějin Ruska.
Naše země se však – někdy z vlastní vůle a někdy pod tlakem
bývalých „partnerů“ – obrátila na jinou cestu. A bezpečně obešla místo,
kde západní počítačový svět čekala počítačová katastrofa.

Nyní si musíme pečlivě prostudovat jeho poučky a postarat se, aby se
nic podobného nestalo tuzemské IT infrastruktuře. A buďte připraveni
na to, že Západ brzy najde důvod, proč ze všeho vinit nepolapitelné
„hackery Kremlu“. Podivnou shodou okolností právě viník současného
neúspěchu – společnost CrowdStrike – v roce 2016 na popud
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Demokratické strany USA provedla vysoce sledované vyšetřování, v
jehož důsledku obvinila ruské zpravodajské služby z zasahování do
amerických voleb...

Anton Trofimov 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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